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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 11 dias de 

Dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 20:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Inavan Santos para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares 

dos Santos – PL; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

– PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 

MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Moacir Gama de Souza – 

PL. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM 

PAUTA, não constando nenhuma proposição em Pauta. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. WESKLEY SOARES que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Falou sobre a participação de congresso, juntamente com os 

colegas Marinaldo, Edson e Gineton, tendo muito contribuído para o aprendizado 

dos mesmos nos trabalhos dessa Casa, agradecendo ao Presidente por 

proporcionar isso. Destacou os requerimentos de sua autoria aprovados no 

decorrer do ano, salientando que embora tenha passado por problemas de 

saúde, conseguiu servir ao povo de Upanema. Disse que mesmo antes de ser 

vereador já buscava contribuir com Upanema, onde conseguiu uma ambulância, 

e que agora vereador pretende continuar trabalhando para isso. Desejou um feliz 

ano novo para todos, destacando que quem ama Upanema trabalha pelo 

município independente de mandato e cor partidária e que assim pretende 

continuar sendo. Fez registro da ornamentação natalina no município, onde o 

prefeito deixou a cidade muito bonita, esperando que as crianças da zona rural 

possam vir visitar a árvore de Natal e toda a decoração. Disse que espera voltar 

às próximas sessões com a mesma garra de sempre. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão, que é a última do ano e encerra o ano legislativo. Disse que 

irá fazer uma prestação de contas do seu mandato, onde recebeu seu relatório 

da secretaria desta Casa, agradecendo a Deus por ter um saldo positivo, onde 

aprovou 18 requerimentos no primeiro período e 16 requerimentos no segundo 

período que atendem diversas áreas do município, além de decretos legislativos. 

Disse que se ausentou de apenas três sessões no primeiro período e apenas 

uma ausência no segundo período, mostrando seu compromisso de estar nesta 

Casa sempre atuante na Tribuna, buscando defender o cidadão de Upanema, 

seja do campo ou da cidade, buscando melhorias em todas as áreas. Destacou 

a área da saúde, onde fez muitas cobranças por medicamentos, celeridade na 

marcação de exames e cirurgias, onde teve muita ajuda do colega Gineton no 

que diz respeito ao Hospital que até agora não foi feito. Disse que quanto mais 

amadurece, mais entende a importância da democracia, onde sempre respeita 

as posições e defende a todos, não apenas aos seus eleitores, mas toda a 
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população quando cobra melhorias nas áreas de saúde e educação, dentre 

outras. Disse que está sempre buscando melhorias e que teve muito êxito 

nessas cobranças, como a reforma da praça Luiz Cândido, iluminação pública 

nas comunidades rurais, dentre outras cobranças que outros vereadores 

também as fizeram. Salientou que outras comunidades ainda esperam pelo 

serviço e que sempre que tiver a oportunidade, estará fazendo as cobranças, 

pois a maioria da população reconhece o seu trabalho e que é abordado por 

populares que lhe parabenizam, embora não sejam do seu grupo político ou que 

tenham votado nele, mostrando o amadurecimento do povo. Destacou a 

construção da quadra e praça na comunidade de São Manoel e São Sebastião, 

tendo nascido naquela região, sendo um espaço adequado para as famílias 

terem o seu lazer, destacando sua participação nessa luta. Lamentou que a 

maioria dos requerimentos, mesmo muito importantes para o desenvolvimento, 

não foram executados, como a construção do hospital, o melhor aproveitamento 

das águas da barragem, dentre outras ações que foram abordadas e cobradas 

pelo seu mandato aos governos municipal e estadual. Destacou que se encerra 

mais um ano e o saneamento básico não foi concluído, citou ainda a 

problemática da causa animal, cobrando que a prefeitura faça um canil para 

abrigar os animais em situação de rua. Ressaltou as cobranças por melhorias 

nas estradas vicinais em benefício de todas as comunidades rurais, esperando 

que a prefeitura possa fazer um serviço sério de terraplanagem, o que dará mais 

qualidade na locomoção dos moradores das mesmas. Fez cobrança por uma 

quadra na localidade conhecida por “Baixa”, dando mais dignidade aqueles 

moradores. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

situação da Caern, pois a população, principalmente dos conjuntos, está sem 

uma gota de água. Indagou se não seria melhor trocar a adutora do que todos 

os dias essas máquinas estarem se deslocando para Upanema. Reforçou que 

quando se coloca o equipamento novo, vai demorar mais para quebrar. Falou 

sobre o corte de terra, pois todos conhecem os produtores do município e o 

quanto cada um normalmente produz, pois existe a dificuldade para aqueles que 

precisam de mais tempo de trator. Falou sobre os tratores que estão quebrados, 

sendo interessante que o cronograma seja feito e os tratores consertados. Disse 

que também fica triste com a promessa do hospital, pois já existem recursos e 

que o município precisa muito desse hospital, pois está sempre levando 

pacientes para municípios menores que realizam procedimentos, mas Upanema 

não consegue fazer um parto. Falou ainda sobre o aparelho de raio x que está 

jogado há vários anos, lamentando que os pacientes ainda precisem ir até 

Mossoró realizar um exame desse. Disse que as chuvas irão começar, mas 

muitas estradas não receberam os reparos necessários, citando a passagem 

molhada nas proximidades de Neném de Quinca e de Umari, que são sempre 

cobradas e que continuará cobrando. Destacou que a população cobra bastante 

acerca da realização de exames mais complexos, como ressonâncias, 

questionando ainda a dificuldade para se marcar, diante da exigência de um 

exame anterior, ressaltando que não entende esse sistema usado em Upanema. 
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Desejou boas festas para todos e que as pessoas conquistem aquilo que 

desejam. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse ter ficado 

feliz ao ter recebido o resumo do trabalho do ano, onde pode ver os 

requerimentos atendidos, como melhorias nas estradas nas comunidades rurais, 

sendo uma satisfação chegar na última sessão e constatar isso, pois está 

cumprindo com sua obrigação. Fez menção também aos ofícios expedidos pelo 

seu mandato, como a cobrança à Caern solicitando informações de receita, 

cobrança ao DNIT por melhorias nas estradas e instalação de lombadas. 

Salientou que nunca se escondeu ou hesitou em se pronunciar, pois os 

vereadores são eleitos pelo povo para fazer as cobranças e diminuir as 

dificuldades da população. Disse que o DNIT brinca com a classe política de 

Upanema, pois o risco que a população corre diante da ausência de redutores 

na BR é muito grande, esperando que nunca aconteça nada de mais grave nesse 

trecho. Sobre o ofício da Caern, o mesmo solicita informações de arrecadação e 

plano de investimentos, pois, com base em anos anteriores, o lucro é de mais de 

um milhão juntando esses últimos anos, conforme planilha já exposta em 

sessões anteriores. Salientou que continuará fazendo essa cobrança, pois esse 

é seu papel. Convidou a população para participar de audiência pública tratando 

sobre o saneamento básico, onde os maiores interessados devem ser aqueles 

que sofrem com a falta de água, pois podem mostrar sua indignação à Caern, 

tendo em vista que toda pressão é válida. Desejou a todos um Feliz Natal, 

pedindo desculpas caso tenha machucado alguém por algum posicionamento. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa, principalmente nesta Sessão que data a 

última do ano de 2023, pela saúde, companheirismo dos colegas, lamentando a 

ausência do colega Moacir. Agradeceu aos mesmos ainda pelo trabalho 

desenvolvido por todos, ressaltando que houve momentos diferentes e 

discussões, mas que isso faz parte, pois tudo acontece dentro do respeito entre 

os vereadores, onde é sempre separada a política da vida pessoal. Agradeceu 

aos servidores, principalmente a secretaria desta Casa que muito auxilia os 

vereadores, citando o servidor Elison por estar sempre orientando os trabalhos, 

bem como todos os demais servidores. Disse que esteve cobrando e fiscalizando 

as pautas de Upanema, pois esse é o papel do vereador. Destacou a 

problemática da Caern, onde houve reuniões em Mossoró e Natal; falou sobre 

as cobranças para manutenção da BR 110, onde o trajeto até Mossoró já está 

quase concluído, esperando que em breve seja concluído também até Campo 

Grande, dando mais segurança a quem passa pela estrada. Salientou que 

enquanto usuário da Caern, fica revoltado, e que enquanto político se 

envergonha da situação, mas que continuará cobrando até que seja feito; 

destacou os pedidos de melhorias nas estradas, bem como a cobrança pela 

construção do hospital, reforçando que continuará defendendo essa pauta. Falou 

sobre a necessidade de realização de concurso público, diante da vagância 

existente no quadro do município, diante dos remanejamentos e aposentadorias 
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em todas as áreas e categorias. Reforçou sua gratidão a Deus, onde faltou 

apenas três sessões durante o ano, todas justificadas. Reforçou o respeito 

existente nesta Casa, agradecendo a todos pelo companheirismo, desculpando-

se por alguma eventualidade. Desejou boas festividades para todos. Disse que 

estará seguindo o trabalho para melhorar a qualidade de vida da população. A 

seguir, o Vice-Presidente Gineton Costa assumiu a Mesa Diretora e passou a 

palavra ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR COSTA 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Agradeceu a Deus 

por encerrar mais um ano de trabalho legislativo, onde foram votados projetos 

em prol da população, assim como requerimentos. Salientou que muitos destes 

foram atendidos e fica na torcida para que os demais também sejam. Destacou 

as ações realizadas pela presidência desta Casa, com aquisição de mobília, 

reforma no plenário, equipamento digital, instalação de energia solar, onde tudo 

que foi planejado está sendo realizado. Destacou ainda que todos os vereadores 

participaram de capacitações. Ressaltou que no próximo ano espera continuar 

trabalhando em prol desta Casa e dos servidores, citando que os vereadores 

irão receber o terço de férias e todos os direitos garantidos e o regime jurídico 

desta Casa. Disse esperar que todos possam continuar trabalhando juntos e 

unidos, pois ao se falar em benefícios para a população todos estão juntos, 

mesmo com as diferenças políticas. Agradeceu pela gestão do Prefeito Renan, 

diante das diversas ações realizadas durante o ano, com construção de UBS na 

zona rural, o que melhorou o atendimento nas comunidades, ressaltando os 

requerimentos aprovados nesta Casa para tais questões. Falou sobre a 

construção de praças, pavimentação e muitas outras ações realizadas. Citou 

ainda sobre a área da saúde, diante das muitas ações, ressaltando acerca da 

fala do Ver. Gineton sobre a falta de insulina em sessão anterior, disse que 

procurou a servidora responsável e a mesma garantiu que isso não aconteceu e 

não sabe como surgiu essa história, se disponibilizando para qualquer vereador 

que queira visitar o local e buscar informações. Destacou que ficou feliz com 

essas informações, diante da dificuldade desses pacientes. Desculpou-se com 

os colegas, pois todos tem erros e acertos, embora havendo discordâncias, 

existe o respeito e a união. Agradeceu aos funcionários pelo trabalho, esperando 

que no ano que vem continuem prestando um bom serviço à população. 

Destacou que mais de mil identidades foram confeccionadas nesta Casa e que 

agora a população não precisa se deslocar para emitir seu documento. Afirmou 

que esse serviço irá continuar, onde vem desde a gestão anterior, mas que foi 

ampliado e vem contribuindo com a população. Destacou que a zona rural é 

muito extensa e que o poder público vem dando a devida atenção às 

comunidades, com a ajuda desta Casa ao aprovar os projetos enviados pelo 

prefeito. Agradeceu aos colegas pela disponibilidade nas convocações para 

aprovação de projetos de urgência, sempre fazendo a parte desta Casa. 

Convidou a todos os vereadores e servidores para participarem da 

confraternização que será realizada dia 23. Reforçou que não existe indiferença 

entre os vereadores e que em 2024 continuarão dessa forma, seguindo com o 

trabalho nesta Casa. Reforçou que espera que o prefeito consiga as emendas 
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necessárias para atender a toda população. Salientou que a Casa irá entrar em 

recesso, mas continuará aberta para atender a população. Desejou a todos boas 

festividades. Em seguida, o Presidente Ibamar Costa reassumiu a Mesa. 

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA, não constando 

nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo o VER INAVAN SANTOS - MDB que agradeceu aos 

funcionários desta Casa e pedindo que Deus ilumine a todos, desejando que os 

mesmos continuem servindo à população. Destacou que está sempre presente 

nesta Casa atendendo as pessoas. Salientou que muitas das vezes que foi 

procurado e não pôde atender alguma demanda, foi porque não estava podendo 

no momento. Destacou que embora não possa dar todos os sim, mas que 

sempre procura ajudar de alguma forma. Disse que os recursos são gerenciados 

pelo prefeito, mas que faz seu esforço para atender as pessoas, muito embora 

que não seja função do vereador. Desejou força para seguir trabalhando em prol 

da população. Salientou que o salário do vereador está defasado e que é 

importante que as pessoas saibam disso, que o vereador só recebe líquido cerca 

de 3 mil e 700 reais e existem momentos que não tem como atender a todos e 

que não tem vergonha de dizer que as vezes faz sem poder e que fica devendo 

muitas vezes no posto de combustível. Fez cobrança pelo abastecimento da 

comunidade de Palheiros, cobrando da Prefeitura, da Caern e do Governo, pois 

isso é possível com a construção da adutora. Lamentou como essas instituições 

tem tratado a população da comunidade de Palheiros, pedindo sensibilidade do 

prefeito para resolver essa questão. O Presidente agradeceu a todos os 

vereadores presentes, justificando que o Ver. Moacir teve que se retirar da Casa 

por problema de saúde. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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